

习近平向哥伦比亚民众发表视频讲话

新华社北京3月21日电 当地时间3月20日,中国向哥伦比亚提供的第三批疫苗运抵哥伦比亚首都波哥大。应哥伦比亚总统杜克邀请,国家主席习近平向哥伦比亚民众发表视频讲话。



当地时间3月20日,中国向哥伦比亚提供的第三批疫苗运抵哥伦比亚首都波哥大。应哥伦比亚总统杜克邀请,国家主席习近平向哥伦比亚民众发表视频讲话。

习近平指出,“志合者,不以山海为远。”浩瀚的太平洋阻挡不了中哥两国人民的深厚友谊。建交41年来,中哥关系得到历史性发展。中国已成为哥方全球第二大贸易伙伴,中资企业积极参与哥伦比亚各领域建设。双方人文交流精彩纷呈,中哥友好深入人心。习近平强调,面对突

疫全国新冠疫苗接种计划助力加油。希望中哥两国政府和人民共同努力,加强抗疫等各领域友好合作,在新的历史起点上,推动中哥友好合作不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

当天,正在外地考察的杜克总统专门举行特别仪式,向全国播出习近平主席讲话。杜克表示,感谢习近平主席和兄弟般的中国人民对哥伦比亚人民的深情厚谊和为哥方抗疫提供重要支持。发展对华关系是哥伦比亚各政治派别的广泛共识。哥方愿同中方一道,推动中哥关系持续深化。

如其来的新冠肺炎疫情,两国团结互助、共克时艰,积极开展抗疫合作。不久前,哥方采购的两批中国疫苗已经运抵,今天又有新一批疫苗送达,为哥伦比亚

果然! 美国五角大楼二把手 就任后首次公开讲话渲染中国“威胁”



凯瑟琳·希克斯资料图

【环球网报道】美国国防部副部长凯瑟琳·希克斯就任后的首次公开讲话将矛头对准了中国。据美国全国广播公司(NBC)20日消息,希克斯当地时间19日声称,

中国的军事实力日益增强,中国的“侵略性”行动对太平洋地区的和平、稳定和“以规则为基础的国际秩序”构成威胁。报道称,希克斯当天在一场在针对美国国家安全学院学生的线上演讲中发表了上述言论。她还声称,拜登总统领导下的国防部将专注于确保美国军队能够应对以中国为代表的挑战。NBC说,希克斯有关中国的说法呼应了美国国务卿布林肯和总统国家安全事务助理沙利文当地时间18日晚些时候在阿拉斯加与中国同行激烈交锋时的言论。虽然这位五角大楼二

把手渲染所谓的中国“威胁”,但斯德哥尔摩国际和平研究所日前发布的一份报告中说,美国的军事支出在2019年增长了5.3%,达到7320亿美元,占全球军事支出的38%,是全球最高,相当于全球军费支出第二至第十一位国家的军费支出总和。多国专家表示,美国军费高企,实际加剧了战争和军事冲突,给世界增添不稳定因素。外交部发言人赵立坚曾表示,中国坚定不移地走和平发展道路,始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,中

国的发展是世界和平力量的增长,是机遇而不是威胁。美国一些人惯于渲染所谓“中国威胁”,实质上是美扩张军力、增加军费制造借口,真实意图是谋求地区和世界霸权。需要界外的是,美国军费世界第一,军事基地遍布世界各地,建国240多年历史上,只有16年没打过仗,美国却频频指责他国威胁,这是什么荒唐的逻辑?我们敦促美方摒弃冷战思维和零和博弈的过时观念,客观看待中国发展,为亚太地区的和平稳定发挥建设性作用。

林郑月娥:有信心香港在中央全力支持下 繁荣兴旺、再创高峰

中新社香港3月21日电 香港特别行政区行政长官林郑月娥20日晚表示,很有信心香港在中央全力支持下会繁荣兴旺、再创高峰。她是在中国发展高层论坛2021年会香港专场发表致辞时作上述表示的。香港专场的主题为“香港未来五年的发展”。

据香港特区政府新闻处消息,林郑月娥在论坛上说她对未来发展的信心,是建基于全国人民代表大会所作的两项重大决定,即去年6月制定的《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》,以及为落实“爱国者治港”而于上星期通过的关于完善香港特别行政区选举制度的决定。林郑月娥表示,这两项由最高国家权力机关作出的重要决定,让香港重回正轨,即全面准确落实“一国两制”,维护国家安全,确保香港繁荣稳定。她还提及,全国人大

于最近举行的会议上通过的国民经济和社会发展的第十四个五年规划(“十四五”规划),展示了中央政府对香港的支持,亦进一步加强了她的信心。她表示,“十四五”规划全力支持香港提升其国际金融中心地位,强化香港作为全球离岸人民币业务枢纽、国际资产管理中心及风险管理中心的角色;而香港在发展创新及科技的实力,则首次在五年规划中获得肯定。她阐述了香港作为国际金融中心和创新中心的成就,以及特区政府为进一步推动有关范畴未来发展而推出的众多政策

措施,当中不少是得到中央政府的支持。林郑月娥指出,香港的未来系于与内地经济融合,同时保持在“一国两制”下的独特优势;香港在国家“双循环”发展策略下会积极成为国内大循环的参与者和国际循环的促成者。据悉,超过30位来自全球的商界领袖参与香港专场,中国发展研究基金会副理事长、中国发展高层论坛秘书长卢迈为活动主持人,演讲嘉宾包括太古股份有限公司主席施铭伦、红杉中国创始及执行合伙人沈南鹏、香港交易所主席史美伦及冯氏集团主席冯国经。

国际媒体关注中美高层战略对话: 中美实质沟通的重要一步

中新社北京3月21日电 综合消息:当地时间3月18日至19日,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪,国务委员兼外长王毅在安克雷奇同美国国务卿布林肯、总统国家安全事务助理沙利文举行中美高层战略对话。多家国际主流媒体对此予以高度关注,有媒体称此次对话是中美关系前景迷雾中的重要风向标,并认为是双方进行实质沟通的重要一步。

在首场会谈结束后对媒体表示,对话是“实质的、严肃的和直接的”,远远超出原定的2小时。报道指出,中美闭门会议的气氛似乎更为融洽。美方也一再强调,愿与中方在共同关心和关切的领域开展合作。沙利文说,在从伊朗到阿富汗的问题上,通过正常的外交渠道,“我们将继续与中国在前进的道路上合作”。

据新加坡《联合早报》报道,布林肯一开场就表示美国将对中国在新疆、香港和台湾的政策“深切关注”。杨洁篪和王毅对此进行了长时间的猛烈回击。报道称,跟美国摊牌,告诫美国改变动辄干涉中国内政的“老毛病”,不再以俯视态度跟中国说话,这是中方代表对美方发出的明确信号。

美国《纽约时报》报道亦指出,有美国高级官员透露中美高层的闭门会谈是“文明的”。

《联合早报》援引专家分析指出,中美矛盾广泛且尖锐,冲突可能成为常态,但相信双方会认识到必须管控风险。

报道援引新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际关系学院副教授李明江分析称,中美激烈的表现也在向国际社会传递信息,美国得向盟友展示对华强硬,中国则要告诉第三方国家,中国不会在大国角力中让步。

中美实质沟通重要一步 路透社分析文章认为,尽管中美关系难以立即改弦更张,但这场会晤仍是中美关系前景迷雾中的重要风向标。报道称,中美关系此前一直处于喊话试探期,此次对话无疑是双方进行实质沟通的重要一步。至于能否为后续的双边关系铺垫良好开端,多名官方人士指出,取决于中美是否在一些存在共同利益的领域有止损或合作意向,至少让已有的冲突矛盾不再扩大。

彭博社分析指出,这次充满火药味的中美高层对话显示,拜登政府不会对前任的强硬对华政策做出重大调整。特朗普时代涉及新疆、香港甚至关税问题的政策将继续存在。报道援引专家观点指出,安克雷奇会谈充满火药味的开局并不让人意外。“中美之间显然正在出现一个新的方程式,那就是冲突、竞争与合作。”

专家认为,中美对话非常重要,朝鲜半岛、伊朗、网络安全等问题与中美双方息息相关,因此双方高层应保持定期的交流与沟通。抗击疫情、经济复苏、人文交流等是摆在双方目前最现实的合作领域。

《联合早报》报道援引杨洁篪会后表态称,双方就各自内外政策和双边关系进行了“坦诚、建设性交流”。“这次对话是有益的,有利于增进相互了解。双方在一些问题上仍存在重要分歧。”

报道援引分析人士观点指出,会谈无论结果如何,双方能面对面开诚布公阐明各自的态度与立场并不是坏事。对话的更大意义应是后续的各领域双边接触创造条件。报道也援引专家观点称,中美受疫情影响已经很久没有面对面沟通过,而且由于贸易战,中美之间的沟通也出现了隔阂。

美国有线电视新闻网报道称,一名美国高级官员在首场会谈结束后对媒体表示,对话是“实质的、严肃的和直接的”,远远超出原定的2小时。报道指出,中美闭门会议的气氛似乎更为融洽。美方也一再强调,愿与中方在共同关心和关切的领域开展合作。沙利文说,在从伊朗到阿富汗的问题上,通过正常的外交渠道,“我们将继续与中国在前进的道路上合作”。

国际锐评

这场世界瞩目的中美对话 中方明确释放三个信号

当地时间19日,为期两天的中美高层战略对话在美国安克雷奇结束。这是拜登就任美国总统以来,中美高级官员首次举行面对面会谈。从中方会后发布的信息看,中美双方围绕各自内外政策、中美关系以及共同关心的重大国际地区问题,进行了坦诚、深入、长时间、建设性的沟通,并都认为对话是及时的、有益的,加深了相互理解。同时,双方在一些问题

战略对话,正是两国元首亲自决策的。从中方角度来说,这次带着诚意前往安克雷奇,并在两天的对话中坦率真诚地表达了立场与关切,明确释放三个信号。首先,中方这次去是为了解决问题,而不是去吵架的。但是,面对美方在会谈中的无端指责与霸道做法,中方有理有据进行驳斥回击,划出红线,阐明关切,展现了维护国家主权、安全与发展利益的坚定决心和意志。



所谓对话优势,服务于国内政治需要。但结果却弄巧成拙。美国一些人的政治算计,反倒让全世界看到了美式霸权被当面痛击的一幕。在对话中,中方明确指出,中国共产党的执政地位和制度安全不容损害;台湾、香港、新疆、西藏问题属于中国内政,坚决反对外部干涉。这些都是中方的红线,美方对此不应再有任何战略误判。其次,尽管双方存在重要

分歧,中方仍努力寻求与美方的务实合作点,并就此达成一定共识,展现了对中美两国和全世界利益的高度负责。中美合则两利,斗则俱伤,这是被历史一再证明的道理。基于此,中方与美方讨论了经贸、两军、执法、人文、卫生、网络安全等一系列问题。双方表示均致力于加强在气候变化领域对话合作,将建立中美气候变化联合工作组。这是本次中美高层战略对话

中的积极因素,符合双方利益。当然,下一步合作需秉持互相尊重、平等相待的原则,中方不接受美方单方面拉单子、提要求,更不吃美方颐指气使那一套。

可以说,中方这番坦率陈辞,说出了世界绝大多数国家的心声。在世纪疫情叠加百年变局的当下,和平发展、合作共赢是国际社会共识。美方若逆流而动,只会自食苦果。

理解上述信息的内涵,得从这次中美高层战略对话的背景说起。众所周知,由于美国前任政府推行极端错误的反华政策,中美关系严重遇阻。拜登政府上台后,中美两国元首除夕通话,为今后一段时期中美关系发展指明了方向。这次中方应邀同美方举行高层

外界注意到,就在中美高层战略对话前后,美方小动作不断。从搞美日印澳四方会谈,到美日“2+2”对话渲染中国威胁,再到与中方会谈时违反外交礼仪发言严重超时、对中国内外政策横加指责,美方一系列举动,不外乎是想提高对华筹码,制造

第三,中方清晰阐明对大国相处之道的看法,坚定捍卫“真正的多边主义”。拜登政府上任之初宣称“美国外交回来了”,但观察其两个多月来的执政表现,美方所称的“多边主义”实质是“小圈子”政治,不利于世界和平与发展。在这次对话中,中方重申坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,而不是以一小部分国家制定的规则为基础的秩序;美国的价值不是国际价值,美国制定的规则不是国际规则。同时,中方指出,真正的多边主义应尊

重世界各国主权,尊重文明多样性,致力于国际关系民主化,而不应该拉“小圈子”,更不应该开历史倒车,以意识形态划线,重挑集团对抗。可以说,中方这番坦率陈辞,说出了世界绝大多数国家的心声。在世纪疫情叠加百年变局的当下,和平发展、合作共赢是国际社会共识。美方若逆流而动,只会自食苦果。当下,中美关系来到新的十字路口。这次坦诚深入甚至带有火药味的中美高层战略对话,无疑会在双方交往史上留下浓重一笔。中美继续对话的大门始终是敞开的,但双方必须相向而行。那个对中国居高临下、指手画脚的时代早已结束了!美方只有学会平等和相互尊重,中美关系“破冰”才会打开机遇之门。

来源:央视新闻